

# 贯彻六中全会精神 深入推进全面从严治党

财政部信息网络中心党委书记、主任 | 彭艳祥

党的十八届六中全会是我国在全面深化改革、决胜全面小康关键时刻召开的一次十分重要的会议。会议专题研究“全面从严治党”，就新形势下加强党的建设作出新的重大部署，审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，正式确立了习近平总书记的领导核心地位，充分体现了党中央坚定不移推进全面从严治党的坚强决心和历史担当，体现了全党全军全国各族人民的共同心愿，意义重大、影响深远。

《准则》开篇即指出：“办好中国的事情，关键在党，关键在党要管党、从严治党。”这一提法是六中全会对“办好中国的事情，关键在党”进行的极为重要的丰富和完善。其中，第二个关键是对第一个关键的深化和展开，集中点明了如何做到关键的问题，表明只有从严管党治党，才能办好中国的事情，才能体现党的关键性，发挥党的核心作用。

信息网络中心于2014年下半年按照财政部党组部署试行党委领导下的行政负责制，中心党委由原来的政治核心变为领导核心，统一领导中心全面工

作，在一切管理工作中，更加强调和突出政治性，突出政治性工作对业务工作的引领和推动作用。

学习领会六中全会精神，中心党委深刻认识到，全面从严治党，提高中心全体党员的党员意识是基础。为此，不断加强组织理论学习和宣传贯彻教育工作，使大家明白，思想决定行动，行动上的坚定来源于思想上的清醒。要认识到自己首先是一名共产党员，是财政信息化建设事业的先锋模范，就要在干事创业、攻坚克难中走在群众前、干在群众先。

学习领会六中全会精神，中心党委深刻地认识到，全面从严治党，提高中心中层干部的责任意识是重点。为此，不断给他们加压，使每名中层干部或多或少、或轻或重地承担部分党务工作，或担任党小组长，或担任支部委员，或担任纪委委员，使大家明白，自己在全面从严治党工作中或负有党支部具体落实责任，或负有党小组日常管理责任，或负有纪委监督落实责任，必须在支部具体落实上，把全面从严治党各项要求落实到位，落实到每名党员；在党小组

日常管理上，组织、管理和督促好每名党员执行全面从严治党各项要求；在纪委监督落实上，监督检查每名党员遵守纪律、改进作风、廉洁从业。

学习领会六中全会精神，中心党委深刻地认识到，全面从严治党，党委委员率先垂范起好带头作用是关键。为此，认真落实党委领导下的中心主任负责制，使每名党委委员都明白，在中心全面从严治党工作中，中心党委就是关键组织，是中心一切工作的领导核心，自己就是“关键少数”，书记就是“关键少数”中的“少数关键”；管党治党就是中心党委的第一责任，就是要把带好队伍、抓党建强基层摆在更加突出的位置，按照“把方向、议大事、管全局”的要求，集体统一领导好中心工作。必须坚持民主集中制原则，凡涉及中心改革发展稳定和事关职工群众切身利益的重大决策、重要人事任免、重大项目安排、大额资金使用事项，都要经党委会研究形成决议。必须加强中心党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，加强沟通理解，使批评和自我批评常态化，提高党委凝聚力、战斗力，形

成工作合力。

党的十八届六中全会站在新的历史起点，对全面从严治党作出了新的重大部署，对全面从严治党提出了新的具体要求，中心党委要在部党组的坚强领导下，更加自觉地研究把握财政信息化建设中的管党治党规律，更加注重推进全面从严治党新要求与财政信息化服务保障新任务的有机融合，履行好部党组赋予的归口财政信息化建设和管理的使命任务。

在保障财政制度管理上，要进一步提高政治站位，深化对财政工作政治性的认识，深化对财政制度安排是推进全面从严治党的重要制度保障这一规律性认识，谋大事，重格局，主动思考，积极谋划，财政制度安排覆盖到哪里，财政信息化服务保障就跟进到哪里，确保财政职能作用在统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局中得到更好发挥。

在强化财政权力监督上，要进一步理解把握六中全会指出的“监督是权力正确运行的根本保证”的深刻内涵，按照部党组提出的“加强信息化对业务管控”要求，充分发挥信息化优势，在固化内部控制流程的基础上，精心设计好内控信息系统，通过权限管理，进行依规操作、分权操作，实现全程可查询、可追溯，最大程度减少自由裁量空间，促进财政权力晒在阳光下，关进制度笼子里。

在提高财政管理效率上，要进一步落实六中全会提出的“保持党与人民群众的血肉联系”的具体要求，想用户之所想，急用户之所急，多倾听用户意见，多从用户角度考虑，加强服务应用设计，加强信息支撑保障，让信息多跑路、群众少跑腿，使信息化更好地提高财政管理效率，让大家更多地享受信息化发展红利。☐

责任编辑 刘慧娟

图片新闻



## 井冈山： 组织开展“关爱老人”活动

摄影报道 | 游小兰

3月18日，江西省井冈山市财政局、中国银行井冈山支行组织40多名志愿者来到葛田乡敬老院开展“关爱老人，送温暖”志愿服务活动。志愿者们给敬老院送来了蛋糕、牛奶、大米和食用油等副食品，并为老人们献唱、拉家常，帮她们整理内务。通过此次活动的开展，大家纷纷表示将更加积极地投入到志愿服务活动中去，为社会奉献自己的一份爱心。

